



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 января 2016 года, № 15 (6420)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Курсом преобразований

Новые ориентиры экономического развития

Нарынский район Наманганской области, хотя и расположен сравнительно недалеко от областного центра, издавна считался глубинкой. Этому способствовало однобокое развитие экономики, в которой преобладало сельское хозяйство. Впрочем, спектр отрасли тоже был невелик — хлопководство и зерноводство, всего один хлопкоочистительный завод представлял индустрию района. Но за годы независимого развития государства ориентиры его экономического развития кардинально изменились.

Здесь появились сотни промышленных предприятий разных форм собственности, успешно реализуются крупные проекты по созданию современных высокотехнологичных производств.

К примеру, четыре года назад был претворен в жизнь крупный проект — запущена первая очередь ООО «Norin Mechanical Plant», созданного с целью выпуска комплектующих для Асакинского автозавода. Его общая сметная стоимость составила 2 миллиона 895 тысяч долларов. Первая очередь предусматривала выпуск запасных частей для автомобилей «GM Uzbekistan». Тогда наладили производство более семидесяти видов деталей. Со временем также освоили изготовление велосипедов для взрослых и детей.

Сейчас уже десятки тысяч двухколесных машин с маркой



«Норин» встретишь на дорогах всей республики. В 2014 году на предприятии начали производить и электровелосипеды.

— Накануне Дня независимости в районе ввели в строй



сразу два новых производства, — рассказывает заместитель хокима Нарынского района Сабоат Ходжибоева. — Это филиалы ташкентского совместного предприятия «Навруз интер-

нейшнл корпорейшн». СП и раньше инвестировало в экономику края. Тогда были запущены две линии по производству прохладительных напитков в кишлаке Чангитма.

Теперь в реализацию проекта вложено значительно больше инвестиций — около восьми миллиардов сумов.

— 2

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты обсудили актуальные вопросы

21 января состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на углубление реформ, осуществляемых в различных сферах общественной жизни.

Вопросы, включенные в повестку дня заседания нижней палаты парламента, ранее обсуждены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, в ходе которых были выработаны предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию проектов.

Парламентарии начали свою работу с обсуждения

законопроектов в первом чтении, предусматривающих внесение ряда поправок в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленные на усиление безопасности полетов воздушных судов.

После этого вниманию депутата в первом чтении был представлен проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты, направленные на совершенствование



порядка и условий усыновления, оснований и последствий его отмены, а также повышение административной ответственности за нарушение порядка данного процесса.

Далее избранные народа рассмотрели законопроект, предусматривающий устранение имеющихся проблем и приведение законодательных актов в соответствие друг другу по вопросам правового регулиро-

вания различных аспектов оперативно-розыскной деятельности.

В ходе обсуждения данных правовых актов выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

— Рассматриваемые законопроекты были детально обсуждены на заседаниях нашей фракции, — говорит член фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана П. Свешников. — Особое значение имеют вносимые изменения и дополнения по обеспечению безопасности полетов воздушных судов. В нашей республике принимаются все возможные меры по обеспечению безопасности пассажиров. Одной из правовых мер станут нормы данного законопроекта.

— 2

Сотрудничество

Узбекистан — Германия: крепнут межпарламентские связи

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Роль парламента в укреплении экономических реформ, социальной защите населения и развитии частного предпринимательства: опыт Германии и Узбекистана».

В мероприятии, организованном при содействии Фонда имени К. Аденauer, приняли участие депутаты Бундестага ФРГ, представители общественно-политических, эксперто-аналитических кругов Германии, а также депутаты нижней палаты Олий Мажлиса.

Отмечалось, что в Узбекистане под руководством главы государства последовательно реализуются демократические преобразования, направленные на достижение главной цели — войти в число

самых развитых государств мира. Участники встречи ознакомились с масштабной работой, осуществляющейся в Узбекистане по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, усиление роли и значения парламента в системе органов государственной власти, повышением общественной активности и правовой культуры граждан, защищая их прав, свобод и законных интересов.

— 2

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Рейтинги

Земля очарования

Наш регион — Центральная Азия — возглавил «топ-5» самых лучших туристских направлений на 2016 год

Рейтинг составлен одной из крупнейших туристских компаний «G Adventures», базирующейся в Канаде. Ее специализацией является приключенческий туризм, туроператор имеет офисы по всему миру, ежегодно их клиентами становятся свыше 100 тысяч путешественников.

«Земля очарования» — таким эпитетом в рейтинге охарактеризован наш регион, где, по мнению специалистов «G Adventures», путников ожидают новые яркие впечатления. Компания специально разработала ряд маршрутов

для туристов, где центральное место отводят городам Узбекистана.

По мнению канадского туроператора, именно эта, оставившая уникальный культурный след, древняя земля с особой атмосферой, которую придает красочная мозаика куполов, минаретов, медресе, живописная красота гор и пустыни, вобрала в себя истинную романтику Великого шелкового пути. А гостеприимство жителей, живописные ландшафты будут напо-



минять туристам, что они существуют по красивейшей территории планеты, сообщается на сайте компании.

Отметим, что места в рейтинге со второго по пятое заняли соответственно Япония, Северная Бразилия, северо-западное побережье США и Шри-Ланка.

Р. АЛИШЕРОВ.

Депутаты обсудили актуальные вопросы

1

Проекты законов, рассмотренные на заседании палаты, ранее были широко обсуждены членами нашей фракции, — говорит член фракции Демократической партии Узбекистана «Милли тикиланиши» **Х. Низзова**.

Мы решили поддержать эти законопроекты в первом чтении. Надо отметить, что в целом эти законопроекты направлены на обеспечение безопасности, прав и интересов граждан. Конечно, мы выработали свои позиции, которые доведем до ответственных комитетов при подготовке законопроектов ко второму чтению.

Защита прав детей, всемерная забота о них являются приоритетами государственной политики, — говорит член фракции Народно-демократической партии Узбекистана **Ш. Мамаджанов**.

Практические меры в данном направлении осуществляются в том числе путем выполнения Узбекистаном обязательств по Конвенции ООН о правах ребенка. В этом международном документе определено, что во всех действиях в отношении детей, независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, занимающимися вопросами социально-государственного обеспечения, судами, администрациями или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Законодательное укрепление социальных отношений в процессе обеспечения прав и интересов детей полностью соответствует целям и задачам нашей фракции, а также требованиям и стандартам международного права.

Идеи справедливости, равенства всех перед законом, защиты прав, свобод и законных интересов граждан, практическое воплощение принципа «Справедливость — в верховенстве закона» остаются приоритетными, — говорит член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» **А. Бурханов**.

Особое значение при этом имеет обеспечение защиты прав ребенка, являющегося приоритетным направлением осуществляемой в стране государственной политики.

Исходя из этого наша фракция поддержала рассмотренные проекты законов в первом чтении.

После обсуждений депутаты концептуально одобрили законопроекты и приняли их в первом чтении. Ответственным комитетом поручено подготовить законопроекты к следующему чтению с учетом предложений, поступающих от депутатов, специалистов и экспертов.

На заседании депутаты рассмотрели и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Законодательной палаты.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Мероприятия

Проложить путь к внешним рынкам

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства совместно с Торгово-промышленной палатой начал проведение мероприятий, направленных на обсуждение актуальных вопросов продвижения зарубежных рынков товаров отечественных производителей. Первая такая встреча состоялась вчера в Ташкенте с представителями пищевой отрасли.

На мероприятии представители фонда озвучили итоги своей работы в 2015 году. Так, благодаря оказанной фондом помощи более 3,2 тысячи субъектам предпринимательства в вопросах продвижения товаров и услуг на внешние рынки был осуществлен экспорт на общую сумму 1,05 миллиарда долларов.

В течение всего года предпринимателям оказывалось содействие в изучении внешних рынков, предоставлялись различные консультационные услуги по налаживанию контактов с зарубежными импортерами, в том числе правовая, организационная и финансовая поддержка по участию в зарубежных выставках, на ярмарках, в международных тендерных торгах, а также по получению международных сертификатов, разрешительных документов и по таможенному оформлению. При содействии фонда на 27 производственных предприятиях республики внедрены системы менеджмента качества согласно международным требованиям и стандартам.

Кроме того, с целью расширения объемов и географии экспорта фондом проводятся маркетинговые исследования по реализации товаров, производимых в республике, и изучение наиболее востребованной продукции за рубежом. Как показывают эти исследования, в настоящее время в республике увеличивается потребность в новых видах инновационной продукции, произведенной за счет глубокой переработки местного сырья. Для поддержки такого производства фонд совместно с ТПП ведет отдельную огромную работу, предоставляя безвозмездные гранты производителям.

На мероприятии предприниматели, занятые в производстве сельскохозяйственной, плодоовощной и другой продукции пищепрома, в первую очередь интересовались вопросами предоставления льгот и преференций для предприятий-экспортеров. По мнению специалистов, многие из представителей этого сектора сегодня заинтересованы в продвижении своей продукции на зарубежные рынки. В связи с этим эксперты фонда намерены усилить работу в этом направлении. В перспективе намечено проведение подобных встреч с представителями текстильной промышленности, мебельной индустрии, фармацевтической отрасли и производителями стройматериалов. На сегодняшний день все они являются активными участниками экспортных операций.

Анвар ТУРАЕВ.

Узбекистан — Германия: крепнут межпарламентские связи

1

В ходе «круглого стола» подчеркивалось, что в деле обеспечения стабильного социально-экономического развития страны законодательная работа в сфере строится на приоритетности частной собственности, поступательном сокращении присутствия государства в экономике. Прочная нормативно-правовая база служит эффективным стимулом для предпринимательского движения. Это законы «О защите частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (новая редакция), «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О конкуренции» и другие.

Применение налоговых льгот и преференций, увеличение объемов кредитования, устранение излишних бюрократических барьеров и препятствий на пути свободного развития предпринимательской деятельности, ограничение вмешательства контролирующих органов послужили тому, что уже по итогам 2015 года доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП страны достигла 56,7 процента. В этой сфере сегодня производится треть всей

промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции, в ней трудятся более 77 процентов всего занятого населения. Примечательно, что в Узбекистане за счет опережающего развития экономики только за последние пять лет около пяти миллионов граждан были трудоустроены.

В соответствии с указом главы государства от 15 мая 2015 года в настоящее время реализуется Программа мер по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию препятствий для их ускоренного развития. На ее основе внесены изменения и дополнения в более чем 40 законодательных актов.

Депутаты Бундестага уделили внимание обеспечению прав граждан и социальной защиты населения. Парламентариев Германии особо подчернули, что республика за короткий период достигла впечатляющих результатов в общественно-политическом, социально-экономическом строительстве. Проводимые в стране реформы могут служить примером для многих государств мира, которые идут по пути демократического развития.

По мнению немецких законодателей, реализация

концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране вывела Узбекистан на новую ступень в развитии.

В ходе «круглого стола» отмечалось, что узбекско-германские отношения последовательно развиваются. Между двумя государствами последовательно укрепляются экономические, гуманитарные и межкультурные, межпарламентские связи.

Осуществляется обмен делегациями парламента. Депутаты из Германии и Узбекистана обмениваются опытом законотворческой и контрольно-аналитической работы.

Члены делегации Бундестага рассказали о демократических процессах в Германии, представили опыт законодательной деятельности, участия в ней гражданских институтов. Они выразили поддержку проводимых в Узбекистане реформ, способствующих динамичному развитию рыночной экономики, повышению благосостояния народа, заинтересованность в дальнейшем укреплении двусторонних отношений, особенно в парламентском сотрудничестве.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Аграрный сектор

Консалтинг для садоводов

Развитие фермерства в нашей стране не только способствует сохранению изобилия на дехканских рынках даже зимой, но и положительно сказывается на облике сел, уровне жизни населения, вносит немалый вклад в экономику страны и укрепление экспортного потенциала.

Основой этих достижений являются реформы в сельском хозяйстве. Фермеры стали применять современные агротехнологии в выращивании сельхозпродукции, создании интенсивных садов, рачительном использовании водных и минеральных ресурсов. Активно внедряется капельное орошение, повсеместно высаживаются саженцы скороплодных растений, устойчивые к климатическим условиям местности. Новые реалии требуют от собственника глубоких знаний, предпринимчивости.

В таких случаях становится важна помощь организаций, оказывающих консалтинговые услуги. Сегодня, как во всей Республике, так и во всех районных подразделениях Совета фермеров Ташкентской области, функционируют подобные объекты. В их числе наше предприятие, действующее в Зангиатинском районе Ташкентской области, в чьи задачи входит оказание необходимых консультаций фермерам-садоводам.

В этом направлении для аграриев важен своевременный и правильный уход за деревьями. Фермеры часто обращаются к специалистам за советом, как следить, не навредив, обрезать плодовые деревья, обработать препаратами саженцы в целях обеспечения их защиты от насекомых-вредителей и по многим другим вопросам.

В своей деятельности консалтинговые центры тесно взаимодействуют с Торгово-промышленной палатой, научно-исследовательскими институтами, представительствами зарубежных компаний, поставщиками сельхозтехники, саженцев и семян, строителями-подрядчиками холодильных помещений, монтажниками системы капельного орошения.

Работники нашего предприятия постоянно совершенствуют деятельность. В эти дни они вместе со специалистами Торгово-промышленной палаты работают над проектом по оказанию современных услуг фермерам по обеспечению своевременной и качественной защиты растений. Суть проекта в том, что садовод на мобильный телефон получает оперативный прогноз о предстоящей погоде, а также рекомендации и советы о том, какими препаратами необходимо обрабатывать растения при капризах природы.

Эркин УСМАНХОДЖАЕВ, директор дочернего предприятия «Konsalting Madad Hamkor».

Новые ориентиры экономического развития

1

По словам директора завода «Норинботор» Мустафы Азизова, мощность созданного производства прохладительных напитков составляет 42 тысячи бутылок в час. Экологически чистая вода, получаемая с глубины 500 метров, служит их основным компонентом.

В производственных помещениях завода царит стерильная чистота. Здесь в основном работает молодежь, среди которой немало выпускников профессиональных колледжей. Всего здесь трудоустроились более сорока человек.

Рядом приступил к работе и швейный цех, который под стать настоящей фаб-

рике. Впрочем, данное производство в ближайшей перспективе, наверное, обретет именно такой статус. Если сейчас здесь установлено 80 единиц швейных машин и другого оборудования, то уже в скором времени их количество возрастет почти в два с половиной раза. Появятся и новые рабочие места.

Мы выпускаем нижнее белье для взрослых и детей, — говорит начальник цеха Сайдулло Расулов. — Почти весь рабочий персонал подобран из выпускников профессиональных колледжей. Если брать во внимание, что у нас все оборудование современное и высокотехнологичное, то кадры тоже на уровне. Когда будущих



работниц тестировали, было ясно, что они не теряли времени в процессе учебы.

И это только начало широкомасштабной работы по индустриализации рай-

она, созданию рабочих мест для молодых специалистов, повышению уровня благосостояния его жителей

А. НУРБЕКОВ.

Практическая реализация конституционных реформ

1

Особое внимание было уделено обеспечению защиты прав предпринимателей, устранению преград на пути их свободного развития. Анализ показал, что сегодня необходимо повышать уровень правовой культуры и ответственности как среди предпринимателей, так и среди должностных лиц госорганов, которые должны всемерно содействовать свободному поступательному росту экономического потенциала предпринимательского движения, — сказал депутат Андижанского областного Кенгаша М. Юлдашев.

Отчет хокима области показал, что для углубления экономических реформ сегодня необходимо использовать все имеющиеся возможности, задействовать потенциал гражданского общества, — отмечает депутат Андижанского областного Кенгаша, член Сената Олий Мажлиса Ш. Маматкулов. — Депутатам областного Кенгаша в тесном взаимодействии с членами Сената, избранными от нашей области, необходимо усилить контроль за реализацией принимаемых правовых актов, важнейших программ социально-экономического развития.

Заслушивание отчета хокима области — это яркий пример реализации демократического принципа подотчетности органов исполнительной власти перед народом, —

считает депутат Андижанского областного Кенгаша, член Сената Олий Мажлиса Т. Мадумаров. — Таким образом обеспечивается баланс интересов ветвей власти. Народные избранники рассматривают такие процессы, как эффективные механизмы защиты интересов избирателей, электората своих партий. Открытость этой работы является гарантом законности.

Депутаты всесторонне проанализировали отчет хокима области.

Принято соответствующее постановление Кенгаша.

На заседании в Бухаре с отчетом выступил хоким области М. Юлдашев.

Отметилось, что в 2015 году в регионе был реализован широкий комплекс мер по осуществлению важнейших реформ в экономике, социальной сфере, обеспечивших дальнейшее поступательное развитие, реализацию важнейших приоритетов экономической программы.

Рост валового регионального продукта в 2015 году составил 7,5 процента. ВРП на душу населения — 4 миллиона сумов.

Благодаря модернизации, техническому и технологическому перевооружению предприятий, локализации продукции, осуществлению инвестиционных проектов, эффективной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства Бухарская область подошла к рубежу года с высокими показателями, — отмечает депутат Бухарского областного Кенгаша.

Производство промышленной продукции выросло на 8,3 процента. По итогам 2015 года пять предприятий, включенных в программу локализации, реализовали 12 проектов на сумму 117,7 миллиарда сумов и 40,1 миллиона долларов. Программа развития сельского хозяйства позволила значительно увеличить объемы производства сельскохозяйственной продукции. Вместе с тем отдельные районы имеют довольно низкие показатели по основным направлениям. В связи с этим со стороны депутатов областного Кенгаша будет усилен контроль за исполнением важнейших программ в данных районах.

Устойчивый стабильный рост экономики региона способствует росту благосостояния населения, улучшению качества и уровня жизни людей, — говорит депутат Бухарского областного Кенгаша С. Рахмонов. — Так, за счет реализации 472 проектов, на которых освоено 121,2 миллиарда сумов и 1,4 миллиарда долларов инвестиций, создано 8 118 рабочих мест. Это значит, что обеспечен достаток в семьях, стабильный доход. На исполнение Года внимания и заботы о старшем поколении было затрачено 181,1 миллиарда сумов, 132,5 тысячи долларов, что позволило еще более улучшить условия жизни пожилых людей.

Заслушивание отчета хокима области показало, насколько масштабные реформы осуществляются в нашей стране и, в частности, в нашем регионе. — говорит депутат Бухарского областного Кенгаша, член Сената Олий Мажлиса А. Латипов. — Существенно усиливается персональная ответственность хокимов за решения и действия руководимыми ими органами. Обеспечивается сба-

лансируемость во взаимоотношениях между местными представительными и исполнительными органами власти. Законодательно также закреплены нормы об обязательной публикации отчета хокима в СМИ, что способствует расширению открытости в деятельности местных органов власти, усилению общественного контроля.

На заседании детально проанализированы достигнутые показатели, определены приоритетные задачи на 2016-й и последующие годы. Принято соответствующее постановление Кенгаша.

По завершении заслушивания отчетов хокимов Андижанской и

22 января 2016 года

Конкурсы

Признание и путевка в финал

В нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по реформированию и совершенствованию деятельности правоохранительных органов, являющихся важным звеном в обеспечении мира и спокойствия, соблюдения и укрепления правопорядка. При этом особое внимание уделяется профилактике правонарушений, вопросам подготовки специалистов, техническому переоснащению подразделений Министерства внутренних дел, широкому внедрению новых методов раскрытия преступлений с использованием последних достижений науки и техники.

На сегодняшний день сотрудники правоохранительных органов обеспечивают современной автотранспортной, компьютерной и другой техникой, оборудованием для проведения различных комплексных исследований и мероприятий, средствами связи, налажено тесное сотрудничество и взаимодействие инспекторов профилактики с общественностью, активистами махаллей. Практическим воплощением тому является и традиционно проводимый конкурс «Образцовый опорный пункт милиции», в ходе которого демонстрируется передовой опыт в данной сфере.

В настоящие времена в республике проходят его областные этапы, в ходе которых особое внимание при выявлении победителей уделяется знаниям и опыту инспек-

торов профилактики, сотрудничеству с жителями и органами самоуправления граждан, обеспечению законности и правопорядка на местах.

В ходе конкурса, состоявшегося в Кашкадарьинской области из действующего в регионе 291 опорного пункта милиции (ОПМ), лучшим признан ОПМ № 241 села граждан махалли «Бустон» Дехканабадского района. Здесь не зарегистрировано ни одного правонарушения и преступления среди несовершеннолетних, налажено тесное взаимодействие с местными органами власти и органами самоуправления граждан, осуществляется эффективная работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения.

— В нашей махалле проживает свыше 4 760 человек, из них более двух тысяч несовер-



Фото С. Норзикова

шеннолетние, — говорит инспектор по профилактике правонарушений старший лейтенант Шухрат Ортыков. — Наш опорный пункт следует принципу — знать каждого в лицо. Для этого мы регулярно проводим встречи и «круглые столы», организуем культурно-познавательные и спортивные мероприятия. На территории села граждан сегодня функционируют три современные спортивные площадки, которые практически никогда не пустуют.

Областной этап конкурса «Образцовый опорный пункт милиции», направленный на повышение эффективности работы и профессиональный

рост инспекторов профилактики, также состоялся в Фергане. Его победителем признан опорный пункт милиции № 3 в селе граждан махалли «Ифтихор» областного центра, где достигнуты высокие результаты в профилактике правонарушений.

Сегодня в городах и районах республики действует свыше 3 700 опорных пунктов милиции. Более 90 процентов из них расположены в одном здании с органами самоуправления граждан. При большинстве ОПМ созданы объекты малого бизнеса, спортивные площадки, различные кружки и секции для проведения содружественно-го досуга молодежи.

Важным руководством к действию в данном аспекте стали принятые законы «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности», ряд постановлений правительства, направленных на совершенствование воспитания детей, формирование здорового и гармонично развитого молодого поколения, другие законодательные акты.

Такая масштабная последовательно проводимая работа в совокупности с разноплановыми профилактическими мероприятиями на местах позволяет обеспечивать правопорядок, мир и спокойствие. Свидетельством тому является высокая оценка Американского института общественного мнения Гэллапа, согласно которой Узбекистан среди 141 страны мира занял второе место в рейтинге «Индекс законопорядка», а также одно из ведущих мест в мире по обеспечению порядка и безопасности, согласно индексу по обеспечению приоритета закона, опубликованному в прошлом году международной неправительственной организацией «The World Justice Project».

**Малика АБАЙДУЛИНА,
Нурберк АБДУЛЛАЕВ,
наши собственные
корреспонденты.**

Социальный аспект

Экскурсия в музей

Организована экскурсия воспитанников столичного дома «Мехрибонлик» № 22 в Государственный музей истории Темуридов.

Музеи занимают особое место в ознакомлении молодежи с историей, памятниками, образом жизни и традициями нашего народа, произведениями искусства и формированием в них чувства любви и преданности Родине.

Под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется проявлению внимания и заботы о каждом ребенке, повышению духовности молодого поколения, оказанию поддержки в получении им образования, овладении профессией, активной интеграции в общество, усилиению чувства гордости за наследие предков.

Этот музей, воплотивший в себе большой созидательный потенциал нашего народа, его богатое историческое и духовное наследие, произвел большое впечатление на воспитанников дома «Мехрибонлик». На уроках истории я много читал об Амире Тимуре, созданном им могущественным государством, величественных зданиях, — говорит воспитанник дома «Мехрибонлик» Шерхон Исаев. —

**Ш. МАМАТУРОПОВА,
корр. УЗА.**

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫХ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Реконструкция школы музыки и искусства № 16 в Багатском районе Хорезмской области	2 150 787,187	1 792 322,656	250
Реализация проекта осуществляется за счет средств Фонда развития детского спорта				
1.	Реконструкция школы № 6 в г. Питнаке в Хазараспском районе Хорезмской области	1 114 738,521	928 948,768	210
2.	Реконструкция областного психоневрологического диспансера в г. Ургенче (лечебный корпус на 200 коек и прочие объекты с вводом)	3 012 374,473	2 510 312,061	210
3.	Реконструкция городской клинической больницы в г. Ургенче Хорезмской области (реконструкция здания Медицинской академии под больницу на 120 коек и прочие объекты с вводом)	4 502 779,412	3 752 316,177	210
Лот № 10. Реконструкция школ в Хорезмской области				
1.	Лот № 10/1. Реконструкция школы № 15 в Багатском районе	1 177 220,707	981 017,256	210
2.	Лот № 10/2. Реконструкция школы № 37 в Ханкинском районе	1 492 233,887	1 243 528,239	240
3.	Лот № 10/3. Реконструкция школы № 6 в Хивинском районе	1 474 368,0	1 228 640,0	250

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных школ, профколледжей, академических лицеев и учреждений здравоохранения.

К конкурсным тягам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской способностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тягах отечественных

Стоимость одного комплекта документов:
— по лоту № 10 и п.п. № 1 — 100 000 сумов;
— по остальным — 150 000 сумов.

Оферты принимаются организатором тягов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферты организатору тягов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:
г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

**«КО'ЧХМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» МЧЖ
Сирдарё вилояти филиали**

**бошлангич баҳоси босқичма-босқич очиш бориши
тартибида ўтказилаган очиқ аукцион
савдоига тақлиф этди!**

Аукцион савдоига Ховос тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти хўжалик судининг 2014 йил 6 октябрдаги 12-1403/10467-сонги суд бўйргига асосан хатланган, Ховос тумани, «Пахтакор» КФИ, «Ўзбекистон мустакиллиги 5 йиллиги» СИУ худудида жойлашган, «Нодира» фермер хўжалигига тегиши, 1 кавати молхона ви ёашча иштоялар кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 439 849 291 сўм.

Аукцион савдоига 2016 йил 22 февраль куни соат 11.00 да Гулистан шахри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (0-367) 226-38-91.

и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных тягах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантинное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в тягах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тягов — в Консалтинговый центр по конкурсным тягам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Тел. (0-362) 228-51-99.

Гулохонма № 001580.

АО «RESPUBLIKA MULK MARKAZI»
приглашает на открытые аукционные торги на повышение

На тягах выставляются автотранспортные средства, принадлежащие СП ООО «Uz-Prista», согласно заявке № 01-027 от 15 января 2016 года:
1. Автотранспортное средство марки «Damas», государственный номер 01/839 ZAA, 2000 года выпуска.

Стартовая стоимость — 9 667 000 сумов.

2. Автотранспортное средство марки «Hyundai Sonata», государственный номер 01/798 ZAA, 2005 года выпуска.

Стартовая стоимость — 27 298 000 сумов.

Место хранения: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, Международный бизнес-центр.

Аукционные торги состоятся в 11.00 23 февраля 2016 года. Заявки от претендентов принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 (с 13.00 до 14.00 — обеденный перерыв).

Последний срок приема заявок и других документов на участие в аукционе — 18.00 19 февраля 2016 года.

Для участия в тягах необходимо представить: заявление, соглашение о задатке, копию документа об оплате суммы задатка, в случае участия представителя — доверенность. Лицу, признанному победителем тягов, в течение 10 дней необходимо заключить с продавцом договор купли-продажи.

Претенденты должны внести залоговую сумму в размере не менее 10% от стартовой стоимости на следующий расчетный счет АО «Respublika mulk markazi» в филиале «Сагбан» АИКБ «Ипак йили»: 20210000300571452114, МФО 01036, ИИН 200933850.

Место приема заявок и проведения аукциона: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. 1-й Каракамыш, 1А.
Телефон (0-371) 228-79-52; www.rmm.uz

Вниманию иностранных инвесторов!

АО «RESPUBLIKA MULK MARKAZI»

предлагает приобрести 34 процента в уставном фонде, стартовая стоимость которого составляет 1 568 627 339 сумов государственной доли, через биржевые торги на РФБ «Ташкент».

Телефон (0-371) 227-90-23.

Гулохонма № 001580.

ПОС - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, MicroInvest, Айтида. Автоматизация «под ключ». Товар сертифицирован. Услуги лицензированы

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ),
тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

